

Генерал и его династия



На учениях. Г.С. Ломакин (второй слева). Из семейного архива.

Они родились в одном селе. Вместе ходили в школу, вместе росли. В 1956 году его призвали в армию — она обещала ждать. Через несколько лет выпускник Ленинградского высшего общевоенного командного училища имени С.М. Кирова лейтенант Геннадий Сергеевич Ломакин приедет в родную Омскую область, чтобы сделать Зое Федоровне предложение. Было это в 1961 году. С тех пор они 47 лет вместе...

Начинал службу молодой лейтенант в Хабаровском крае. Командовал взводом, затем — ротой. В 1966 году сдал вступительные экзамены в Академию имени Фрунзе. Три года учебы пролетели незаметно. Уже в звании капитана Ломакин был направлен в Киевский военный округ командиром мотострелкового батальона, а через год назначен заместителем командира мотострелкового полка.

В 1973 году ему досрочно при-

звали в боях под Харьковом, отразив танковую атаку немцев. А в боях за Киев первым в дивизии форсировал Днепр и вступил в бой с фашистами разведывательный взвод полка. 25 бойцам было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1974 году он пошел на повышение — стал начальником штаба дивизии, награжден орденом «За службу в Вооруженных Силах СССР» III степени. А через два года направлен на учебу в Академию Генерального штаба. После ее окончания ему присвоили звание «полковник» и назначили начальником штаба армейского корпуса, дислоцировавшегося в Чехословакии, а после непродолжительного периода службы в Москве — главным военным советником министра обороны Лаосской Народной Демократической Республики.

Только и переехали с семьей на место, — вспоминает Зоя Федоровна. — Обживаемся в од-

ном гарнизоне, а мужа на новое место службы переводят.

Звание «гвардейская» дивизия получила в Смоленском сражении в 1943 году. А в 1943 году дивизия в составе 11-й гвардейской армии под командованием легендарного Баграмяна освобождала Орловщину.

Два года командовал Г.С. Ломакин дивизией, потом был начальником штаба корпуса, а потом...

География его службы, и без того обширная, в 1982 году пересекла границы СССР. Начальник штаба армейского корпуса, дислоцировавшегося в Чехословакии, а после непродолжительного периода службы в Москве — главный военный советник министра обороны Лаосской Народной Демократической Республики.

— Тем, что я добился, — во

многом обязан моей терпеливой жене. Вообще жизнью своей я довolen. Вырастали двух сыновей, старший тоже выбрал военную службу; у нас три внука и внучка. Да внука — курсанты Академии ФСО России. Так что уже можно говорить о военно-патриотическую тему проходят бесследно. Но ком бы ни стал нынешним школьником — генералом, ученым, простым рабочим, главное — чтобы он был настоящим патриотом своей страны.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

Ещё в 1982 году ему было присвоено звание «генерал-майор», а в 1991 году генерал уволился со службы...

— Вернувшись из Лаоса. Здесь, в Союзе, непонятно что происходит. В нашем ведомстве тоже реорганизация началась. Мне предложили полковничью должность.

Я не согласился. Жена говорит, мол, хватит тебе служить, увольняйся. Пожали немного в Москве, а потом переехали в Орел к старшему сыну, — сказал Геннадий Сергеевич.

После ее окончания к нему подошли два старшеклассника и сказали, что хотят стать офицерами.

— Я только приветствую желание молодых людей посвятить свою жизнь защите Отечества, — сказал Геннадий Сергеевич и продолжил: — Я думаю, что любая беседа, встреча военных с молодежью, разговор на военно-патриотическую тему проходит бесследно. Но ком бы ни стал нынешним школьником — генералом, ученым, простым рабочим, главное — чтобы он был настоящим патриотом своей страны.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

ЭХО ЯРМАРКИ

ФРАНЦУЗСКОЕ ЗОЛОТО «РИМЕКС»

ПРЕДПРИЯТИЕ И ЕГО ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР В.Е. ВОЛЧЕНКОВ СТАЛИ ЛАУРЕАТАМИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ АССОЦИАЦИИ СОДЕЙСТВИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ»



ЧТО ПРЕДСТАВЛЯЕТ ИЗ СЕБЯ АССОЦИАЦИЯ

Ассоциация содействия промышленности (SPI) основана в 1801 году по декрету Наполеона Бонапарта с целью стимулирования развития национальной промышленности, которая переживала спад после социальных потрясений Французской революции, и восстановления прерванных международных торговых связей.

SPI имеет государственный статус общественно значимой организации. Более чем за 200-летнюю историю своей работы ассоциация сподобилась ярким научным открытиям, вошедшими в мировую историю, модернизации множества предприятий. Именно ее имя связано с возникновением в стране промышленных отраслей в области химии, агропродукции, транспорта, механики, текстильного производства, с созданием во Франции первых инженерных, торговых и проектных институтов. SPI еще в 1872 году ввела понятие промышленного интеллекта, в 1918 году внедрила «систему Тейлора» в промышленности и стандартизацию, в 1935-м — систему непрерывного обучения специалистов. Внедрила в государственном масштабе систему защиты изобретений.

Ассоциация содействия промышленности оказала материальное содействие тем, чьи имена приобрели европейскую и всемирную известность: известному химику и биологу Луи Пастеру, изобретателю лампы накаливания Жоржу Клоду, технологу Жаккарду в деле развития ткачества, ученым Телье и Алеру в их научных трудах по консервации скоропортящихся продуктов...

Ассоциация находит постоянную и эффективную поддержку Министерства промышленности и

Министерства внутренних дел Франции. Ее членами являются видные деятели Французской Республики, руководители предприятий и организаций различных сфер производства и науки.

SPI стремится к выявлению и поддержке всех тех, кто развивает свои предприятия, способствуя прогрессу в промышленности и экономике. Продолжая исторические традиции, программы и фонды содействия ассоциации мобилизуют возможности на реализацию тех промышленных проектов, которые станут вехой нашего времени.

Ассоциация послужила моделью организации для всего остального мира: Германии, Италии, США, Швеции, которые создали структуры и фонды такого же типа.

Первый иностранец получил золотую медаль SPI в 1872 году, им стал изобретатель телеграфа британец Чарльз Инстон.

Со дня своего образования Ассоциация содействия промышленности работала на опережение, помогая созданию новых отраслей промышленности, поддерживая ученых и новые технологии, развивая международные контакты.

Идея награждения руководителей промышленных предприятий, ректоров вузов, медицинских учреждений и учеников из России и стран СНГ обрела свое практическое воплощение в 1998 году, когда и состоялась первая торжественная церемония.

Основная цель международного конкурса (и программы, включающей в себя встречи и конференции) — это не только налаживание и расширение продуктивных деловых отношений между лучшими компаниями всех форм собственности стран СНГ и Европейского сообщества, но и выявление молодых, динамичных, перспективных небольших компаний, имеющих вес на региональном уровне, ключевых для развития экономики.

КРИТЕРИИ ОТБОРА

Конкурсный отбор кандидатов проводят оргкомитет, состоящий из руководителей комитетов ассоциации, авторитетных партнеров и координаторов.

Первичный отбор претендентов осуществляется на основе анализа финансовой отчетности предприятий и материалов прессы, рейтингов, данных о победителях в ежегодных конкурсах и международных выставках, результатов специальных маркетинговых исследований.

Критерии отбора служат не только положительная динамика производственно-экономических показателей, качество товаров и услуг, но так-

же стабильность в исполнении обязательств перед партнерами, успешная реализация новых проектов и правильная социальная политика.

Лауреатами конкурса становятся одновременно и организации, и ее руководитель, которые получают номерную золотую медаль и диплом. Руководителю дополнительно вручает персональный нагрудный знак.

ПОЧЕМУ ООО «РИМЕКС» ЗАСЛУЖИЛО ПРИЗНАНИЕ SPI

Если ответить одним предложением, то потому, что соответствовало всем предъявленным требованием.

ООО «Римекс» было создано в 2001 году в рамках ярмарки инвестиций. Первым делом предприятие освоило производство высокотехнологичных экологически чистых битумных эмульсий — дорожных покрытий XXI века, — предназначенных для строительства и ремонта дорог, площадок и тротуаров. «Римекс» применяет технологию, распространенную в мире в качестве наливов для мостов и взлетно-посадочных полос. Фирма производит битумные эмульсии всех видов для восстановления дорожного покрытия, продлевая его работоспособность. Скоростных и тяжелонагруженных магистралей, устанавливающего необходимый профиль дорожного полотна, закрывающего колейность.

Производство было запущено при минимальном вложении средств. С начального этапа менеджеры завода стремились работать рентабельно, сокращать расходную часть, оптимизировать производственный процесс. Примечательно, что при жесткой минимизации затрат никому образом не были задеты работники «Римекса». Своих специалистов подготовили во Владимирском



В.Е. Волченков с Бернаром Муссоном (четвертый слева), 33-м президентом SPI, кавалером ордена Почетного легиона.

учебном центре — они обладают сертификатами на допуск к сложному производству. Всегда строгое соответствие стандартам качества остается одним из основных условий входления производителя в современный строительный рынок.

Сегодня организация является лидером Орловщины по производству и поставкам материала, обеспечивающего качество и долговечность дорожных покрытий, кроме того, занимается строительством дорог и подъездных площадок, начиная практически с нулевого цикла, ремонтом дорог. Ее основной деловой партнер — областное государственное учреждение «Орлого-саказчик», которым руководит Л.Г. Монина.

В начале 2008 года «Римекс» разработал новую оригинальную, также экологически чистую, технологию производства ямочного ремонта асфальтобетонных покрытий с применением эмульсионно-минеральных смесей (ЭМС), которая имеет ряд преимуществ по сравнению с традиционными горячими и литьевыми смесями. Это то, что:

• холодные смеси уже являются готовым материалом с особыми свойствами поверхности-активных добавок, которые реализуются полностью, т. к. отсутствует их разрушение при нагреве в момент введения в смесь;

• ЭМС можно заготавливать впрок и хранить до 6 месяцев в герметичной таре и до 3 месяцев в штабеле, что позволяет продлить строительный сезон;

• их можно применять в любое время года при температурах от 5° С ниже нуля (при аварийных случаях — до 15° С ниже нуля) и до +40° С;

• неограниченная дальность транспортировки ЭМС и в любом количестве (от упаковки до нескольких тонн) позволяет проводить дорожный ремонт в любой точке области в необходимые временные сроки и с существенным сокращением финансовых затрат;

• экологичность при применении;

• простота технологии позволяет ее выполнять 1 — 2 рабочим.

В результате дорожная латка служит 5 — 7 лет и укатывается вновь с основным полотном дороги. Подобных впечатляющих результатов «Римексу» удалось добиться при тесном сотрудничестве с ведущими специалистами отрасли, среди которых ярославская научно-экспертная группа, курируемая кандидатом химических наук



Татьяна Жуковой, с Белорусским дорожным научно-исследовательским институтом. Там проводят все необходимые экспертизы и выдают заключения о соответствии продукции заводом стандартам качества, принятых в России. Завод фактически стал базой, испытательным полигоном для апробации отечественных эмульгаторов. Именно сюда традиционно ежегодно съезжаются ученые-практики и на месте проводят обучающие семинары-консультации.

К нынешнему дню предприятие имеет сертификаты соответствия системы менеджмента качества на предмет соответствия требованиям стандарта ГОСТ ИСО 9001 — 2001 (ISO 9001 — 2000) в системах сертификации «Евро-Регистр», «Стандарт — Сертифика», «Мосстройсертификация»; является обладателем золотой медали X Международного конкурса «Золотая медаль «Европейское качество», проводимого в Санкт-Петербурге Международной академией качества и маркетинга, и с недавних пор — лауреатом международного конкурса «Золотая медаль Ассоциации содействия промышленности».

ООО «РИМЕКС»:
Орловская область, Свердловский район,
д. Еропкино. Тел.: 8 (48645) 2-43-46,
2-43-47, 8-910-748-00-33.

Анна ЗЕЛЕНКЕВИЧ

На право рекламы

КУДА ПОЙТИ РАБОТАТЬ «ФЛАКС» — ЭТО ЛЮДИ

Завод имеет заказов в 2,5 раза больше, чем производит сегодня. Предприятие в состоянии справиться с таким объемом заказов. Для этого нужно новое оборудование и, главное, — кадры.

Рассказывает Станислав Леонидович ТУБОЛЕВСКИЙ, генеральный директор ЗАО «Орловский завод «Флакс»:

— Наши машиностроительные заводы выпускают особо сложное оборудование для медико-биологической и стеклотарной промышленности, а с 2001 года — отливки из специальных чугунов.

Начав в 1995 году с нуля — с малого предприятия, уже в 2001-м «Флакс» перешел в разряд средних. У нас в области он является одним из предприятий с наивысшими темпами роста объема производства.

Это стало возможным за счет освоения новых пропусков и в большей степени — за счет повышения качества изделий через техническое перевооружение, внедрение нового прогрессивного оборудования с электронным управлением, где влияние человеческого фактора на качество резко снижается.

Сегодня объем заказов «Флакс» превышает нынешние возможности предприятия в 2,5 раза. Есть куда стремиться. Сдерживает же рост выпускника продукции недостаток кадров высокой квалификации. Нам нужны настоящие профессионалы. Ведь требования к качеству производимой нами продукции очень жесткие: ошибкой является расположение буквально на сантиметре миллиметра. У нас есть такие работники, но их недостает. И все равно интеллектуальная составляющая завода очень сильно. Недаром наше предприятие не выпускает из поля зрения западные конкуренты и настойчиво пытаются купить.

Из семи отечественных подобных заводов «Омко» (Бельгия) — одно из лидирующих в про-

мышленности предприятий в мире — остановилось на «Флаксе». Нам предложили партнерство. Сначала хотели купить контрольный пакет акций, затем весь завод. С выставленной нами суммой они согласились. Их привлекают высокий технический уровень завода, внедренные технологии.

В настоящий момент заводу необходимо выйти на следующий уровень развития, чтобы и далее оставаться среди лидеров отрасли. Для этого требуется вложить всего 25 миллионов рублей. Такова цена вопроса. Бель